

# 韦恩斯坦罪行坐实？ 纽约警方称有了证据

最近，有桩性丑闻把好莱坞甚至美国政坛都震得七荤八素的，你应该都听说了吧？

好莱坞最有权力的巨头、米拉麦克斯和韦恩斯坦两家电影公司的创始人、著名制片人哈维·韦恩斯坦，被爆出过去几十年内利用他的权势和影响力，对几十名女性进行性骚扰、性侵犯甚至是强奸。11月7日，有众多媒体报道，称纽约警方已经找到一桩可信的案子。

纽约警察局的首席博伊斯先生在记者会上说，调查人员已经与一位女演员进行了面谈，目前正在整理确凿的证据。他说：“我们有了真实可信的案子，正在整合证据资料。”他还补充，由于韦恩斯坦目前不在国内，警方如果想逮捕他需要法院的许可令，其他的指控也同时在调查中。

目前，英国警方则正在就七名女性指控韦恩斯坦有性侵权行为进行调查。



韦恩斯坦是谁？

奥斯卡奖背后那双翻云覆雨的手

韦恩斯坦1952年出生于纽约一个犹太人家庭，他与弟弟鲍勃自组电影公司。

韦恩斯坦是奥斯卡奖项的顶级猎手，在其从业的几十年间据不完全统计，在那些他参与过制作和发行的电影里，已经拿过累计300多项奥斯卡提名，最终捧回了70多座小金人。这其中就有5个最佳影片，6个最佳男配角，10个最佳女配角，4个影帝（罗伯特·贝尼尼《美丽人生》；科林·费斯《国王的演讲》等），6个影后（温妮丝·帕特洛《莎翁情史》；凯特·温丝莱特《朗读者》；詹妮弗·劳伦斯《乌云背后的幸福线》等）……

史上最年轻的奥斯卡影后詹妮弗·劳伦斯就曾在获奖感言中数次提及他的名字，半真半假地说道：“感谢哈维帮我干掉所有对手上位。”

确实，为了让詹妮弗·劳伦斯的《乌云背后的幸福线》成功登顶，哈维甚至聘用了奥巴马的竞选团队出马为其公关。

每年韦恩斯坦都会投拍或者从各地买下大量具有奥斯卡潜质的电影，并经过数轮筛选，选出几个种子选手投入气力做最后的冲刺。他的公关方式，除了寄送电影DVD给评委这种惯有手段之外，送礼物、电话轰炸、举办内部放映招待会等都曾是他的争取票数的绝佳手段。

当然，也有一些上不得台面的幕后操作，比如1998年的奥斯卡，面对强大的对手《拯救大兵瑞恩》，韦恩斯坦一方面雇佣了专业“水军”全城抹黑“瑞恩”；另一方面，他让《莎翁情史》的硬广铺天盖地的同时，还邀请评委们参加一切免费的各色酒会，举办各种各样明星出席的私人放映以及买断多个娱乐媒体专栏密集报道自己的影片。最终，莎翁战胜瑞恩，赢得最佳影片殊荣，也成就了“奥斯卡史上的最大冤案”。

引发震荡

潜规则和性骚扰将整个好莱坞拖下了水

在好莱坞横行霸道了数十年的韦恩斯坦，一直以来都是争议人物，一方面，他确实眼光独到，手法犀利，能与他合作是许多电影人的终极梦想；另一方面，过于强势的性格，在宣传、推销影片时的不择手段，都常被媒体曝光，惹来诟病，而这一次让他垮台的，则是性质恶劣的职场性骚扰。

这一切的开端，是《纽约时报》上周刊载的一篇文章。文章走访多位当事人，指控哈维在过去三十多年间，针对多名女性实行性骚扰、性恐吓，仅是通过律师出面达成的私下和解至少就有八桩，连知名女星阿什莉·贾德也位列其中。文章还暗示，哈维多年来利用电影奖项公关和票房做杠杆搞潜规则和性骚扰，但并没有具体指出是哪部电影的女演员。

哈维的丑闻曝光后，在好莱坞掀起轩然大波，并在持续发酵中，甚至连特朗普都被记者问及此事，与好莱坞颇有渊源的现任美国总统一针见血：“我认识他很多年了，他做出这种事情，我一点都不觉得惊讶。”

曾经，每一个好莱坞演员，都将“跟着韦恩斯坦有奖拿”当作人生信条，而今却个个避之不及，但是，在舆论追讨及民意紧逼之下，好莱坞的半壁江山仍被他拖下了水。艾玛·沃森、詹妮弗·劳伦斯、科林·费斯的实力够不够格拿奥斯卡奖受到了质疑；马特·达蒙则因被指控十多年前曾打电话到报社威胁记者，压下韦恩斯坦丑闻而人设尽崩；乔治·克鲁尼、梅丽尔·斯特里普在第一时间发表言论与之划清界线……



最新进展

纽约警方称其涉嫌强奸可信

而目前纽约警局手上最惹人注目的案件来自女演员帕兹·德拉维尔塔（《大西洋帝国》《总有骄阳》《遁入虚无》），她近日公开指控曾两次遭到韦恩斯坦的强奸。在纽约警局最近举办的发布会上，纽约警察局的首席博伊斯先生称德拉维尔塔提供的证据确凿可信。

据德拉维尔塔的讲述，2010年10月，韦恩斯坦曾在送她回家时强奸她；两个月后，再次在德拉维尔塔的公寓强奸了她。德拉维尔塔称，“我的精神受到创伤，韦恩斯坦事件让我多年以来惶恐度日，我感到非常厌恶，甚至进入了自毁状态。这对我来说太难了。”其后她的事业受到重创，《大西洋帝国》第二季后被踢出名单。

纽约警方称，如果韦恩斯坦人在管辖范围内，可立即将他逮捕。但是早前韦恩斯坦发言人表示，目前他正在外地接受治疗。

另外，除了纽约警局，还有多家地方警局正在调查韦恩斯坦相关案件，包括洛杉矶警局、比弗利山警察部门以及伦敦警方。一旦罪名成立，他们都将可能对韦恩斯坦进行逮捕。

葬送职业生涯

工会除名、项目流产、公司要完

韦恩斯坦的丑闻曝光后，众叛亲离的他随即被公司董事会剩下的四位成员：弟弟罗伯特·韦恩斯坦、Lance Maerov、Richard Koenigsberg 和 Tarak Ben Ammar 联合开除。韦恩斯坦兄弟目前握有该公司42%的股份，哈维个人掌控20%左右，他的股权流动也是接下来的一大重点关注事项。

而早在事发不久，苹果公司就放弃了一项与韦恩斯坦公司合作的音乐剧集计划，该剧原本计划以猫王为主角制作第一季。亚马逊也宣布砍掉原定与韦恩斯坦影业合作的未定名新剧。

此外，奥斯卡主办方美国电影艺术与科学学院做出一个罕见的决定，学院理事会于投票后宣布：立即取消哈维·韦恩斯坦的学院成员资格。这种在丑闻爆发后被除名在学院多年没有先例，差不多算是史上首次。英国电影和电视艺术学院决定暂停韦恩斯坦的会员身份。

英国电影和电视艺术学院在其官方网站上发表声明称：“鉴于近来对韦恩斯坦的严重指控，学院已告知韦恩斯坦将暂停他的会员身份，该决定立即生效。”

■综合《品途商业评论》  
《凤凰网》  
《新浪》《搜狐》

